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OBJETIVO

El objetivo de este practico es aplicar los conocimientos adquiridos sobre sistemas digitales
secuenciales, en particular sobre la aplicacion de los biestables J- K para la construccion de un
CONTADOR BINARIO ASINCRONO ASCENDENTE

Lo primero que haremos sera repasar el biestable J-K sincrono: su tabla de la verdad.
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Tabla de la verdad extendida Tabla de la verdad reducida
CK =0 significa que no hay clock (de cualquier tipo)

CK =1 significa que hay clock (de cualquier tipo)
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Para construir el contador utilizaremos biestables J-K conectados con sus dos entradas a ‘1’ —{
(Vcc). De esta manera cada vez que recibe un pulso de clock su salida se complementa y este s
cambio se utiliza como clock para un siguiente biestable... &b
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Segun la cantidad de biestables que se conecten sera el valor de cuenta maxima alcanzada.
La expresidon serd N° max. = 2" -1. Donde n es el nUmero de biestables utilizados
Utilizaremos un C.I. que posee 2 biestables en su interior

El contador a pesar de estar construido con biestables sincronos, se denomina asincrono,
debido a que el pulso de clock ingresa solamente al primer biestable.

Los pulsos de clock de los biestables que siguen dependen de la salida del anterior

El contador se dice que es binario, porque lleva la cuenta en el sistema de numeracion binario.
Se lo denomina ascendente, porque lleva la cuenta en forma creciente (de 0 a 15 con 4
biestables). Esta denominaciéon no tiene relacién con el tipo de flanco al cual responde el
biestable
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Diagrama de tiempos del contador
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En el diagrama de tiempos se observa que la salida del primer biestable (QO0), posee la
mitad de pulsos (frecuencia) que su entrada, la del segundo (Q1) la mitad de la salida del
primero o sea un cuarto de la entrada de pulsos, y asi sucesivamente. Por esto otra aplicacion,
de esta forma de conectar los biestables J-K es para producir una division de frecuencias

Tabla de la verdad del contador binario asincrono ascendente
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Esquema del Integrado 4027 que contiene 2 biestables J-K

Dual-In-Line Package
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Truth Table
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CONTADOR BINARIO ASINCRONO ASCENDENTE/DESCENDENTE
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REGISTRO DE DESPLAZAMIENTO
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TRABAJO PRACTICO A DESARROLLAR

Punto A
Cuantos biestables seran necesarios para llegar en la cuenta al nro. 235?

Punto B. Se tiene un oscilador que proporciona 2Mhz y se quieren obtener aprox.250 Khz. Si se
lo resuelve con un contador,cuantos biestables tendria?

Punto C
Simular con el Proteus el circuito correspondiente al contador binario asincronico ascendente /
descendente.

RESUMEN DE LA ACTIVIDAD

__Realice todos los ejercicios indicados en los Puntos A a C.

_ Presente un informe grupal con los resultados.

_Indique en cada hoja del informe el mismo encabezado que el utilizado en este
Trabajo. En el pie de pagina indique los nombres completos del grupo de trabajo.
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